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MATEMATICA IiN VIATA NOASTRA:
Proiect: ,,Clujul curat”

Este 13.03.2018. Doamna invatatoare 1i anunta pe elevii clasei a lll-a A ca peste o saptamana se
vor derula activitatile din cadrul proiectului,, Clujul curat”.

1. Cedatévafipeste osdptimana? incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.
a)21.03.2018; b)20.03.2018; ¢)20.04.2018; d)22.03.2018.

2. Catezile maisunt panase vor derulaactivitétile proiectului? incercuieste litera corespunzitoare
raspunsului corect.

a)dzile; b)8zile; <¢)7zile; d)6zile.

3. la actAivitéti participa totii elevii claseialll-a, asacum este prezentat in graficul de mai jos.
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Cati elevi participain total laactivitati? Scrie rezolvarea pe spatiul de mai jos.

4. Care este ordinea descrescitoare a numarului de elevi? Tncercuieste litera corespunzitoare
raspunsului corect.

a)alll-aA,alll-aB,alll-aC,alll-aD,alll-aE; c)alll-aB,alll-aE,alll-aA,alll-aC,alll-aD;
b)alll-aB,alll-aA,alll-aE,alll-aC,alll-aD; djalll-aB,alll-aA, alll-aC,alll-aD,alll-aE.

5. Caredintre operatiile de mai jos trebuie efectuata, pentru a afla cu cat sunt mai multi elevii din
clasaalll-aBdecatdinclasaalll-aE?
a)29+21= b)29-21= €)27+421= d)27-21=

6. Pentru buna desfasurare a activitatilor, elevii au primit 125 de saci menajeri, iar manusi cu 75
mai multe.
Cate obiecte au primitintotal? Scrie rezolvareain spatiul dat.




10.

11

12.

Prima activitate a fost cea de adunare a deseurilor de pe terenul de fotbal. Ce figura geometrica
este potrivitd pentru a reprezenta terenul de fotbal? incercuieste litera corespunzitoare
raspunsului corect.

a) cerg; b) patrat;

¢) dreptunghi; d) triunghi.

Locurile unde se desfasoara activitatile sunt reprezentate camaijos.
Observa modelul sicompleteaza propozitia de sub imagini.

Curtea scolii Parc 2 Curtea scolii

Parc 1 Parc 1

Urmatorul loctrebuiesafie

Elevii desfasoara activitatile de lunipanavineriintre orele 12 si 14.
Cate ore lucreazazilnic? Darintr-o saptamana?
Scrie rezolvarea pe spatiul dat.

Astdzi este marti. Poimaine copiii termind activititile din cadrul proiectului. Tn ce zi se vor
terminaactivitatile? Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.
a)joi; b) miercuri; ¢)vineri; d) luni.

Elevii au nevoie de 5 maturi si 5 farase pentru activitati. O matura costa 9 lei si un faras 3 lei.
Le ajung urmatoarele bancnote pentrucumparaturi?

o \

Explica, Tn spatiul dat, rdspunsul tau.

Da, pentruca

Nu, pentru ca

in siptdmana n care s-au finalizat activititile din cadrul proiectului, s-au Tnregistrat
temperaturile notate n tabelul urmator. In care dintre zile temperatura a fost mai mica de 17
grade Celsius? Incercuieste litera corespunzatoare raspunsului corect.

Ziua

Luni

Marti

Miercuri

Joi

Vineri

Sambata

Duminicda

Grade

17

20

16

19

15

20

17

a) miercurisivineri;

b} lunisivineri;

¢) duminica si miercuri;

d) vinerisijoi.




l. SIRUL NUMERELOR NATURALE CUPRINSE INTRE 0 - 10 000

I.1. Sirul numerelor naturale de la 0 —1 000
(Sa ne amintim din clasa a ll-a)

Citeste numerele, apoiincercuieste cifrasutelor si subliniaza cifra unitatilor:

196, 260, 660; 986; 106; 657; 963; 306; 600; 560; 60 1.
Scrienumerele

e folosindcifre:

a) dela5971a618;dela889/a895;dela8961a904;
b) cuprinseintre 298si303;118si122;5695i573;

e folosindlitere:
e 400;127;820; 501; 666;
e 8zeci; 8sute; 8sute 8zeci; 8 sute 8unitati; 8 sute 8 zecisi 8 unitati;

Completeaza dupa exemplul de maijos:

700

ONEIONEIC)ERIC) «=RIC)

5

Descompune numerele de maijos dupa modelul dat, respectand ordinele:
785=700+ 80+ 5 120 = 123 =

Compara urmatoarele perechide numere:

102 201 349 489 275 276
566 562 704 724 308 309
Noteaza:
a) predecesorul 4| 900 b)succesorul | 199 | ®
@ | 830 105 | m
@ | 650 335 |
@ | 894 662 | m

Asaza prin sageti fiecare numar la locul potrivit:

) ) () @) ) ) )

Scrie vecinii parl ai numerelor:

100 211 580

282 999 981




10.

11.

12.

13.

14.

135,

le.

17.

Noteaza veciniiimpariai numerelor:

684 499

998 719
> 736 =
> 801 <

197
345
Completeaza cu numere potrivite:
<| 878 |<
<| 459 |[<
Identifica:

a) celmaimic,apoicel maimare numarde trei cifre:

b) celmaimic numarimpar formatdin trei cifre:

¢) celmaimarenumar parformatdintreicifre:

d) celmaimicnumarformatnumaidinsute, mai mare decat 832:

Scrie numerele careindeplinesc urmatoarele conditii:

a) auformaxy4, iarx>ycu2;

b) au forma xOy , iar x <y cu 1; numerele sunt pare.

Ma gandesc la un numar cuprins intre 700 si 800. Afla suma vecinilor lui, stiind ca este cel mai

mare numar de formaabc.

Aproximeaza fiecare numar la ordinul indicat in tabel:

La erdinul La ordinul
zecilor sutelor
89 90 100
42
107
644
805
523

La ordinul
zecilor

La ordinul
sutelor

129

745

907

567

115

383

Afla toate numerele de trei cifre distincte, care au cifra sutelor un numar par mai mic decat 8, iar

cifra unitatilor cu 3 mai mica decatcifra zecilor.

Priveste cu atentie patratele magice din figura alaturata.
Stiind ca suma oricaror trei numere de pe verticalg,
orizontala sau diagonald este aceeasi, descopera

numerele care lipsesc.

Priveste cu atentie cele doua patrate, ambele sunt

Tmpartite in acelasi numar de patratele.

Se cere cain patratul B sa lasi albe patratelele care in
patratul A sunt colorate si sa colorezi patratelele care in

patratul A sunt albe.

A
106

B

104 102

105

107

108 104

108




I. 2. Sirul numerelor naturale de la 0 la 10 000
1.2.1. Formarea numerelor naturale de la 0 la 10 000

Noteaza numerele care se formeaza,
fiind atent la clasele si ordinele
reprezentate:

Observa cu atentie tabelul care urmeaza, completeaza-| in dreptul numerelor date, apoi
completeaza cuincdun numaralesdetine, specificind cele cerute, dupa model:

Numadrul 6 5 a 3 2 1
ordinului
Numele sute zeci unitdti | sute zeci unitati
ordinului de mii | de mii | de mii
clasa milioane mii unitati
7 089 7 0 8 9
10 000
6 891
940

Citeste numerele urmatoare si precizeaza ce ordin reprezinta cifra marcata:
5834; 2300; 9955; 10000; 1570; 6300; 7900; 5000; 2220.

Intercaleazd cifra 1Tntre doua cifre ale numarului 872 siscrie numerele obtinute.
Gaseste toate solutiile.

Citeste numerele: 5555; 5050; 5550; 5500, 5005, 550. Selecteaza si scrie numerele care
cuprind: a) 5 de mii; b) 55 de sute; c) 55 de zeci.

Scrie cate douanumere care cuprind: 49 de zeci; 85 de sute; 100 de zeci; 20 de zeci; 90 de sute.

Completeazaenunturile:
a) Pentru citirea si scrierea numerelor naturale, grupam cate ... ordine, incepand cu ordinul
................... B[ F=d 0 o)=in Tl [y [[1{=/P0mPrepe——
b) Tnclasa unltat|lor ordinele suntnumerotatecu....., ... Si.....
¢) Tnclasa miilor, ordinele sunt numerotatecu...., ....Si ....

d) Zece miiformeazao.......c......... , adicd o unitate deordlnul ............ ,dinclasa............ .

e) Zecesuteformeazao............... ,adicd ounitate de ordinul............. ,dinclasa....u.... .

f) Osutddezeciformeazdo........... ,adicdounitatede ordinul.............. - din-clasa s mmmnans .
g) 2zecidemii= ... T o —— zeci

h) 2000 de unitati=....... ZEG S SEbE S v mii

Scrie cu cifre urmatoarele numere: 5 mii 8; 7 sute 8 zeci; 6 zeci si 6 mii; 35 de sute si 8 unitati; 99
de zeci; optzeci si trei de unitati; o mie unu; o mie de unitati; 23 de sute; 100 de sute, o zece de
sute; 10000 de unitati; 1095 de zeci; 1300 de zeci.

e 9 e



10.
11.

12.

ba

Scrietrei numere consecutive, dintre care unul este 7 750. Gaseste toate variantele posibile.
Afla cate miise cuprindin predecesorul numarului9999, apoiin succesorul aceluiasi numar.

Noteaza, dupa model, numarul unitatilor de fiecare ordin, cuprinsein numerele:
1357;4 807; 10000;2 390; 9 250.
Model: 2486 cuprinde: 2486 de unitdti, 248 de zeci, 24 de sute 5i 2 mii.

Joc,,Descopera numerele!”
Descoperatoate numereledeforma a)678* b)*187;, c)paredeforma39**,
Tnlocuind stelutele cu cifre diferite.

1.2.2. Citirea si scrierea numerelor naturale de la 0 la 10 000

Scrie cu litere numerele date. Subliniaza cu o linie cifra {unitatilor) de mii si cu doua linii cifra
zecilor.

Coloreaza cu galben castroanele pe care sunt scrise numere impare, cu verde castroanele cu
numere pare siincercuieste cu violetcastronul cunumarul egal cu cel de pe castronul Tarei.

=

a) Ordoneaza crescator numerele impare sidescrescator numerele pare de la exercitiul 2;

b) Identifica numerele mai micidecat numarul 5004, de laexercitiul 2;
c¢) Selecteza numerele mai maridecatnumarul 4731, de laexercitiul 2.

Numara: a) delal11891a1198; f) dela76891a7699;
b) dela70091a6989; g) din2in2,dela93561a9382;
c) dela9997 la 10004; h) din4ind,dela51461a5198;
d) delal00001a9982; i) din3in3,dela1900lal1873;
e} dela99911a9979; j) din5in5,dela68201a6770.
Noteaza numerele care lipsesc:
7354 e 7357 5094 .. 5097
8099 .. 8102 7345 7348
Q796 . 9793 GOLA . 6017
10000 (e 94997 1875 i 1872

e 10 e



6. Scrieintabelul alaturat predecesoriisisuccesoriinumerelor date:

Predecesorul Numarul Succesorul Predecesorul Numarul Succesorul
9950 1012
4799 5029
10000 3000

7. Gaseste numarul careindeplineste simultan conditiile:
a) areciframiiloregalacul;
b) cifrasuteloreste cu4 maimare decat cifra miilor;
¢) cifrelecarereprezinta ordinul zecilor si unitatilor suntidentice;
d) are sumacifreloregaldcub.
L-ai gasit? Acum aduna-l cu elTnsusi. Cat ai obtinut?

8. Scrienumerele descompuse astfel:

9000+800+40+5=.............. 3000+ 1046=.ens
10000+ 100+ I=enns 9000+ 1042 =
7000+900+20+0=............. 2000+900+60 =.........
6000+800+70+1=............. 7000+300+70+5=.............

I.2.3. Compararea si ordonarea numerelor naturale

1. Completeaza:
a) cusemnulde relatie corespunzator:

3779 ... 3773 5493 ... 5493 7234 ... 7134 1905 ... 2906
2896 ... 2196 9567 ... 9967 9102 ... 9201 9011 ...9111
b) cunumere potrivite relatiilor:

............ > 1700 9000 >...........<9999

85260> ... 1196 nmans Soprmmam

¢) cucifrecaresafaca adevaraterelatiile:
7..23<7323 9788<9..89 8755<8..12 3144 >3..44

2.  Scriecelmaimaresicel maimicnumarcare se pot forma folosind o singura data cifrele 2,6, 0, 7.

a) cel maimare - b) cel maimic -

3. Noteazacu,A” enunturile adevaratesicu ,F” pecelefalse:

a) Dintre doua numere naturale cu un numar diferit de cifre, este mai mare numarul cu mai
multecifre.{ )

b) Zecile de mii sunt unitatide ordinul 7 sifac parte din clasa miilor. { )
¢) Unitatile de miisunt de ordinul al patruleasifac parte din clasa unitatilor.{ )
d) Cel mai micnumarimparde patrucifreeste 1001.( )

4.  Scrie si completeaza locurile libere, astfel incat relatiile sa fie adevarate, gasind pentru fiecare
caz cate 6 solutii:




10.

Il.

12.

13.

Ordoneaza crescator numerele: 7277;7727;7829;7777;7989.

Ordoneaza crescator numerele impare si descrescator numerele pare:
2 046; 7 585;3003; 3357;2 039; 6 996; 3 300; 6 696.

Scrie cel mai mare numar par sicel mai mic numarimpar formate din cincicifre.

Scrie cel mai mic, apoi cel mai mare numar format din cinci cifre, care are cifra 1 |a trei dintre
ordine.

Scrie cel mai mare, apoicel mai micnumardin clasa miilor care are cifra 2 lasute.

Descopera regulasi continua sirurile cuincacinci numere:

a) 2996;3000;3004; ............... R LT, T B e .
b) 3996;4096;4196; ............... J———  S— Y — - S— .
¢l 89947 881; 6 T2 cisavivinand Y —— T e NPT,
d) 7089;7189;7289; ......ccooeunnn P —— —— JTTI— T —

Sedaunumerele: 4*675i4667.

a) Gaseste toatevariantele, astfel Thcat primul numar sa fie mai mare decatal doilea.
b) Gaseste toate variantele, astfelincat primul numar sa fie mai micdecéatal doilea.
¢) Pentrucevaloare asteluteinumerelesuntegale?

Scriesicompleteaza numaicucifrele 2sau 9, astfel incat relatiile sa fie adevarate:

a) 2 a9 % 2 sl o) L7 — G=2 ume 9 )9 mm %39 au 9
s | P 22 <9 ... 2 e)2 9.... =2 g 2 £} 2 o w 2
Completeazatabelul:
Clasa Clasa Clasa
Numdr scris cu cifre Numir scris cu litere milioanelor | miilor unitatilor
s|{z| u|s|z|lu|s |z |u
3009
opt mii o sutd doi
nouasprezece sute trei
9192

1.2.4. Rotunjirea numerelor naturale

Tncercuieste numerele care se rotunjesc:

a)lamii,la6000: 5789; 6234; 6890; 5128; 7895: 6342; 5954; 6654;
b) la zeci de mii, la 10000: 8876; 9789; 9223; 9699; 9956; 9765;
c)lasute, la 800: 765; 987; 811; 755; 843.

Aproximeaza (rotunjeste) urmatoarele numere la ordinulindicat:

Numadrul |Rotunjirea lazeci| Rotunjirea lasute Rotunjirea la mii| Rotunjirea la zeci de mii
(acolo unde este cazul)

9 000

1019

8555

9235




10.

11.

12.

Scrie:

a) numereleimparedela8118la8147;

b) numerele pare mai marisau egale cu7 134, dar mai micisau cel mult egale cu 7 166;
¢) numereleimparecuprinseinintervalul4506-4 544,

Determina toate numerele mai mari decat 4 400 si mai mici decat 4 500 pentru care suma
cifreloresteegalacu 12,

Determina toate numerele de patru cifrein care cifra 3 se repeta de trei ori, iar suma cifrelor este
egalacul2.

Determina toate numerele de forma 5a3b stiind ca a + b = 9. Indica-| pe cel mai mare dintre
ele si rotunjeste-| la ordinul miilor.

Determina toate numerele naturale de forma 7ab2, stiind ca a — b = 5. Pe cel mai mare dintre
ele rotunjeste-| la ordinul sutelor.

Determina toate numerele de forma 8abc stiind ca a + b + ¢ = 3. Ordoneza-le descrescator,
apoi rotunjeste-| la ordinul unitatilor de mii pe cel mai mic dintre ele.

Scrie:

a) cinci numere consecutive, formate din patru cifre, al treilea fiind 6 121;

b) cinci numere consecutive impare, formate din patru cifre, ultimul fiind 9 053;
¢) sapte numere consecutive pare, formate din trei cifre, al patrulea fiind 692;

d) sase numere consecutive impare, formate din patru cifre, al doilea fiind 5 177, iar al
patrulea 5 173.

Determina toate numerele de forma cabc stiind ca a, b, csunt pare, a+ b +c=12. Pe cele
mai mici decat 6 000, rotunjeste-le la ordinul unitatilor de mii.

Scrie numerele:
a) cuprinse intre 5 575 si 5 599, mai apropiate de 5 580 decéat de 5 590;
b) cuprinse intre 3 464 si 3 488, mai apropiate de 3 480 decat de 3 470;

¢) care au cifra zecilor 5 si a unitatilor 0, sunt cuprinse Tntre 8 400 si 9 000 si sunt mai
apropiate de 9 000 decat de 8 000.

Rotunjeste numerele la ordinul indicat:

Rotunjirea la Rotunjirea la Rotunjirea la Rotunjirea la

Numarul . . . .
zeci sute mii zeci de mii

10 231
9 355
9 988
5 556
9 008

10 499
8 585




10.

11.

12.

1.2.5. Formarea, citirea si scrierea numerelor cu cifrele romane |, V si X

Scrie cdt mai multe numere, folosind simbolurile |, V, X, tindnd cont de regulile repetitiei: |, X pot
aparea consecutiv de maximum 3 oriintr-un numar, iar V poate aparea o singura data intr-un
numar.

Observa regula de formare a numarului 19, cu cifre romane, apoi, formeaza si numarul 39 cu
cifreromane:

19=10+9=10+(10—-1) =X+ IX=XIX (nu IXX)
39=

Scriecucifreromane 6 numere, unde s-afolosit regula scaderii, dinintervalul | - XXXIX.

Scrie opt numere formate prin regula aditiei in sistemul de scriere roman: ex.: I, VIII, XXXV etc.

Scrie cu cifre romane, apoiarabe numerele: trei, douazeci si patru, treizeci si doi, opt, douazeci
sinoua, cincisprezece, sase, optsprezece, houa.

Scriecucifreromane:

a) secolul al douazecilea, secolul al douazecisi unulea, mileniulunu, mileniul doi;

b)numerele de la251a38.

Scrie cucifre romane,in ordine crescatoare, din2in 2, numereledelalla2l.

Scriecucifreromane, din 31n 3,Th ordine descrescatoare, numerelede la391a 15.

Scrie cu cifre arabe numerele: I, X, XV, |, IV, VI, VI, XIX, XXVII, X1, XXIX, XXXIV, XXXVI, XII.

Ordoneaza crescator, apoidescrescator numerele de la exercitiul anterior.

Scrie cu cifre romane ziua si luna Tn care te-ai nascut, apoi scrie cu cifre romane ziua si lunain
care s-au nascut ceilaltimembriai familiei tale (parintii si fratii, daca ai).

Completeazacuunuldinsemnele<, =, >, astfelincatrelatiile sa fie adevarate:

[ Ix v [ ]Iv XXX ] xvill XXXI[ ] xxxix — xvi [ ] xiv

XXX [ ] xxix Xxv [ ] xvi XXHE | XXX X[ ] x X [ ] X
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c)

Il. ADUNAREA $| SCADEREA NUMERELOR NATURALE

DE LA O LA 10 000

II.1. Adunarea si scaderea numerelor naturale de la 0 la 1 000

(Sa ne amintim din clasa a ll-a!)

Calculeaza:

300 + 200 700 - 600 530 - 30
987 - 743 586 ~ i) 136 — 4
317 + 651 go5 * 64 440 * 126
175 — 100 414 * 180 701 ¥ 01
128 + 5 122 - 39 500 — 137
356 — 146 J3g = 128 237 — 198
508 + 9 229 * 199 511 ¥ 249
429 — 338 17 ¥ 155 0 T 19

123:4229—78 330—27+128 345+129-148 5OO— 101+339

Efectueaza calculele siapoiaranjeazain ordine crescatoare rezultatele:

440+ 187+ 127+ 205+ 221+ 115+
85 19 22 171 100 301
227 14 200 300 409 218

Completeazatabelul:

A 301 | 298 | 760 | 100 | 501
B 195 | 199 | 188 95 88

A+B
A-B
Calculeaza sifa proba:
125+99 127 —-65 900 —-125 701+995,

Afld numarul cu 255 mai mare decat:
a)327  b) 155 )97 d) 2 986

Afla numarul cu 227 mai mic decat:
a)401  b)330 ¢) 700 d) 563

220 -
539 ~
195 *
48

338 -
400 ~
584 *
400 *

115+
301
218

20
102
702
131

278
299




10.
11.
12.
13.

le.

Afla suma numerelor: 125 si 100; 48 5i 441; 113 si 544; 2151 921.

Adauga 19 la suma numerelor 125 si 338.

Suma a doud numere este 898 si un termen este 171. Afla celdlalt termen.

Ma gandesc la un numar care adunat cu 87 da rezultatul 117. La ce numar m-am gandit?
Scade din diferenta numerelor 890 si 376 cel mai mic numar impar.

La diferenta numerelor 308 si 6 adauga 401.

La rasturnatul numarului 123 adauga diferenta numerelor 500 si 376.

Priveste cu atentie sirul: 121; 242; ......
Completeaza cu al treilea numar.
Scade din ultimul numar, suma primelor doua numere.

Fie numarul 382; daca scriem oglinditul lui, obtinem un numar maimiccu...... decétel.

Pune in casute semnele >; < sau =.

125 [ ] 23+100 336 - 123 [ ] 221-120
150- 59 | | 34+120 78 [ | 670 - 601
400 +500 || 199+ 621 113 - 11 [ | 444 -390

Calculeaza cat mai rapid urmatoarele exercitii:

18.

19.

20.

22+23+24+25+18+17+16=
123 +124+ 125+ 126 +24+25+ 27 =

Tnlocuieste stelutele cu cifrele potrivite:

*28+ 4%5— 3%54+ 1*%— 4%1— 2%9+4 *39+
9%1 228 726 61 147 *73 958

Afla numerele necunoscute:

a) 245+ x =888 b)122 +323-a=115 cd+ 7<11
y +235=434 122 +100=124+Db e+28<32
; —369 =128 &t —222=321¥103 f—-8<4

g—36<5

Gaseste toate solutiile la punctul ¢).

Completeaza tabelul:

M 122 312 125 456
N 58 433 98 345
M+N 600 701 900 501




23.
24,

25.

26.
27.
28.

2%
30.

Afl3 Tn fiecare caz valoarea numarului:
125+38+122+p =700
n+(134—23-9) =501

Dacda=120; b=225sic =400, atuncic—b+a=?Darc+a+b?

Cate mere a avut Alex, daca a mancat 7 si i-au ramas 17?

Cristi are 124 de timbre, adica are cu 56 de timbre mai multe decat Alin.
Cate timbre are Alin?

Elena are 129 de servetele in colectia sa, iar Andreea are cu 59 mai multe.
Céate servetele are Andreea?
Transforma problema data intr-o problema de scadere.

Ene are 189 de lei. lca are cu 299 mai multi |ei.

Cati lei au impreuna?

Liana citeste o carte Tn trei saptamani. Ica citeste aceeasi carte Tn 19 zile.
Cine citeste cartea mai rapid? Cu cate zile o termina mai repede de citit?

La o ferma erau 241 de vaci, oi cu 141 mai putine, iar cai cate oi si vaci la un loc.
Cate animale sunt la acea ferma ?

La o flordrie s-au adus 441 de fire de flori. Tn prima zi s-au vandut 100 de fire; in a doua zi cu
20 de fire mai multe decét in prima zi, iar Tn a treia zi restul.
Cate flori s-au vandut in a treia zi?

in statia de autobuz erau 15 persoane. La un moment dat au mai venit 19, iar 8 dintre ele au
urcat Tntr-un autobuz.
Cate persoane sunt acum in statie?

Compune o problema dupa urmatorul exercitiu: 100 -23 —45="7

n parc sunt 19 copii. Din acestia 13 sunt baieti, iar 16 copii poarta pantaloni.
Cate fete nu poarta pantaloni?

Adi, Ema si Lena au impreuna 423 de lei. Adi si Ema au 184 lei, iar Ema si Lena au Tmpreuna
367 lei.
Cati lei are fiecare copil?

Compune o problema dupa schema de mai jos:

|
J

g

= 181 f




I.2. Adunarea si scaderea numerelor naturale de la 0 la 10 000
fara trecere peste ordin

1. Scrie cu cifre numerele formate la socotitorile cu bile:

M[s|z]u] M[s{z]u] M| s|z|u] M[s[z]u]
[LIT] [LIT] [TTT1] [LTT]

¢ Afla suma numerelor impare.
s Afla diferenta numerelor pare.

2. Descompune numerele urméatoare dupa modelul dat:
MODEL: 2453 =2000+400+50+3

7534 = 3048 = 7940 =
3283 = 2 405 = 6003 =
2576 = 5706 = 8030 =
4025 = 3450 = 5300 =

3. Calculeaza:

a) 8000+ 200+ 30+ 6= d) 3000+ 6000 =
300+7000+ 40+ 2= 4000 + 6 000 =
60+ 4+3000+ 100 = 8000 + 1000 =

b) 4000+ 200+ 3= e) 9000—5000=
9000+ 300 +50= 8 000 — 7 000 =
600+ 5000+ 4= 6 000 — 3 000 =

¢) 2000+ 456= f) 2 000 + 2 000 + 3 000 + 1 000 =
302 + 5000 = 7 000 — 6 000 — 1 000 + 5 000 =
24+ 6 000 = 4 000 + 4 000 — 7 000 + 8 000 =
7000+ 30=

4. Verifica daca egalitatile sunt adevarate:

a)3457+1242=2361+2338 A F b)7352-3141=2100+2111 A F
4502+2240=3200+3542 A 3203+4354=8798-1241 A F
1037+2401=4325+1113 A F 6956-2423=1021+3562 A F
5004+2320=3020+4304 A F 5236+43421=9999-1442 A F

e 18 e




5. Efectueaza operatiile si compara rezultatele obtinute:

a)1234+3142+2301[] 4121 +1203 +1353
5340+2126+1432 [13302+3284+1213

b)4796—1231—2346|:|3948—1324—1432
6998-1230-2145 [ ]7869-2134-3021

c) 2357 +3642 -4 867 [] 6427-5316-2686
5497-1256+4734 |:|6468+3531—1024

6. Taie rezultatele incorecte ale fiecarei operatii, apoi:

a) Tncercuieste suma:
4256+2323=6579;6759; 6957;
3402 + 3 254 =6 650; 6 656; 5 657,

b) incercuieste diferenta:
3254-1032=1111;3333;2222;
6734-5421=3311;1 313; 3 131;

1374+6425=7797;9797;,7799; 7957—-7356=

¢) subliniaza cu o linie continua descazutul si cu o linie serpuita scazatorul:

7234+2642=9786;9876; 8967

7234-2123=5111;5212;5121

3742+ 2157 =9589; 8959;5 899
7. Completeaza casutele:

a) cu semnele ,+” sau ,,=" pentru a obtine egalitati:
2245[]3423[] 5668
7643[]5621[]2022

3246 J1015[]2231
47083071 7779

b) cu semnele ,+” sau ,,—”, astfel incat relatiile sa fie adevarate:

7537[]4206[]1245=4576
2174 ] 6405 [17328=1251
8. Calculeaza rapid, grupand convenabil termenii:
a)372+51+4000+ 49+428
b)33+ 6+6000+445+67 +555+4
)42+ 9+3000+58+91+638+362+5

9. Rezolva, apoi verifica, efectuand proba Tn trei moduri:

4212 +784 = 3462 +436 = 7341-201=
9634+ 21-= 6497 —-454 = 7685-244 =

10. Completeaza locurile libere, pentru a reface operatiile:

45+ 4.5+ 473_+ 525+ _345-—

3 35 2 4 23 49 43

3 G-
62

6938 [ Ja706[]2345=4577
5555 [ 1333306 666=2222

_56_

4_3

601; 1600; 610.

58_6 9779 7_48 _955 2_24

2354

4350

G AP
791
541
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Completeaza tabelele:

a)

a b a+b a—-b
1425 314
2567 | 2321
3645 | 3241
7 639 320
b) | Termen | 3427 | 2315 6031 3832
Termen | 2241 | 3124 | 2314 4634
Sums3 6457 | 7153 | 8945 | 5938
¢) | Descdzut 7354 | 4773 4352 7 653
Scazitor 5241 | 2642 | 3254 6283
Diferent 1741 | 2341 | 3404 | 3251

Afla termenul necunoscut:

a+2475=3687 c—4735=2142

a+ 534=1946 b:57.3— d=4272

231+ b=1432 5343 - d= 212

4325+ b=4657 4375+ 201 +e=5789
c—3452 = 425 f —3254=2457-1025

Scrie toate numerele ce pot inlocui literele ,,a” si ,,b” pentru ca relatiile de mai jos sa fie
adevarate:

a)4290+a<4295 b)b+1000<1004 c)1350<1356-c¢
Afla suma a 3 numere pare consecutive, ultimul fiind 1 224,

Afla diferenta dintre cel mai mare numar par scris cu patru cifre si cel mai mic numar impar
scris cu patru cifre care are pe locul sutelor cifra 2, iar pe cel al zecilor cifra 7.

Mareste cu 3 254 numerele: a) 4 324; b) 2 321; c) 345; d) 3 405.

Micsoreaza cu 3 241 numerele: 4 567; 3967; 9 446; 7 281.

Micsoreaza suma numerelor 3 215 si 1 473 cu rasturnatul numarului 1 362.
Mareste diferenta numerelor 4 673 si 2 363 cu oglinditul numarului 5 231.
Aduna la diferenta numerelor 3 457 si 1 234 diferenta numerelor 4 827 si 2 703.

Din suma numerelor 5 473 si 506, scade diferenta numerelor 9 743 5i 6 210.




22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Afla:

a) numarul cu 2 345 mai mare decat diferenta numerelor 5 694 si 4 264;

b} numarul cu 2 345 mai mic decat suma numerelor 1 432 si 4 537;

¢) cu cat este mai mare 8 467 decat suma numerelor 2 021 si 4 346;

d) cu cat este mai mic numarul 3 465 decat diferenta numerelor 6 486 si 2 011;

e} cu cat este mai mica suma numerelor 1421 si 2 103 decat diferenta numerelor 5 876 si 1 231.

a) Ma gandesc la un numar, Tl maresc cu 2 345 si obtin diferenta numerelor 6 745 si 2 100.
La ce numar m-am gandit?

b) Din ce numar trebuie sa-l iau pe 3 425 pentru a obtine 4 573?

¢) Ma gandesc la un numar, il micsorez cu 4 256 si obtin suma numerelor 1 012 si 2 320.

La ce numar m-am gandit?

d) Ce numar trebuie sa scad din 5 496 pentru a obtine cel mai mic numar par scris cu patru
cifre care are pe locul zecilor cifra 7, iar pe cel al sutelor cifra 1?

Un termen al adunarii este 4 235, iar celalalt este cu 2 214 mai mic. Afla suma lor.

Intr-o scidere, scizitorul este egal cu 3 474, iar diferenta este cu 1 352 mai mica.

Cat este descazutul?

Suma a trei numere este 7 777. Primul termen este 2 243, iar al doilea este cu 1 121 mai mic.

Cat este al treilea termen?

Scazatorul este 2 456, descazutul este cu 3 423 mai mare.
Care este diferenta? Poti spune fara a calcula?

Observa tabelul, apoi completeaza enunturile cu informatii corecte.

Persoane participante la spectacol
Copii Adulti
Fetite Baieti Femei Barbati
2010 2324 2132 1202
a) La spectacol au participat ........ copii §i ........ adulti.
b) Numarul femeilor este mai ........ CU ... decat numarul fetelor.
¢) Numarul barbatilor este mai ........ CU e decat numarul baietilor.
d) Numarul copiilor este mai ........ CU e, decat numarul adultilor.
e) La spectacol au praticipat un numar de ........ persoane.




